

論說二

宋君子來稿

根本救國論
中國近十年來。外患日亟。內亂更甚。人心皇皇焉。不可終日。向者以滿清君主專制。政治不良。人心大憤。橫決而起。辛亥之革命。除數千年之專制。克建立共和民國。于政治上大改革。憲法上亦大刷新。而數年來外患也如故。內亂也亦如故。且更甚於滿清時代。此何以故哉。蓋以其徒注重於政治。而未嘗從道德教育實業此三者入手。所謂不揣其本。而齊其末者也。然欲從此三者入手。非推倒惡劣政府不可。夫中國今日。國弱已甚也。民困已甚也。如一病夫然。其臥病久不能起。有志之士。乃大聲疾呼。喚起國人之沉沉迷夢。而使之合群萬衆一心以救國也。夫國之病。猶一人之病也。而救國之人。猶一醫者然。一人之病。而醫之者。必審其所以致病之由。然後施以相當之藥劑。其疾乃瘳。苟不審其病源。而妄施之。其人應用補藥。反施以瀉劑。必大瀉特瀉。生命難保。救國之道亦然。苟其國貧弱。而思所以救之者。不審其所以致貧弱之由。而徒曰救之救之。吾知其必無效。所謂皮毛上之救國。而非根本上之救國者也。然則吾所謂根本的救國。則何如哉。如道德教育實業。三大必要是也。(未完)

不忍遽以兵力從事致生糾葛。當經擬定辦法。再行派委前往。為第二次之調停。俾獲和平解決。至堪勝此任者為顧問。任鶴年以其曾任統領。與香山民軍極為洽洽。將即派委陳毅等。會同前往。極力調處。並聞唐紹儀對於此事。亦主和平辦理以保全地方。故當道亦不為已甚云。

本報專電

昨日下午九點二十分鐘接駐

香港訪員來電

伍廷芳博士致電北京政府要求恢復舊國會維持南北統一

北京政府因哈爾濱俄人黨爭日益劇烈危害華人生命財產特派兵四師前往鎮壓以維公安

香山獨立彙聞

李省長之調停

香山獨立彙聞

香山獨立彙聞

李省長之調停 省長昨接香山獨立消息。即經派委副官陸領等。馳往調處。以期息事寧人。惟因風潮劇烈。未克倉卒就範。昨據陸副官回省稟報一切。後以大局所關

拿獲招軍人犯 香山縣縣城。自民軍宣佈獨立後。小權鎮內。亦已紛紛有人潛入希圖大舉。故在於三耳樓五福堂等處。多設機關。趕招民軍。

俄人侵我北鄙之可憤 北京十七日電。駐京外國公使署接到哈爾濱電云。俄國波路斯基黨政府之軍隊。現將中國東清鐵道及北滿行政區域。盡行收管。按東清鐵路自黑龍江西界之滿州里至海參崴。長式千八百六十六里。清光緒年與俄訂約。許其借地建築。支線二。一自吉林哈爾濱至松花江岸。長七百里。二自吉林哈爾濱至長春縣。長三百八十二里。

日軍到海參威不確 華盛頓同日電。國務部接駐日本公使署來電云。外間謠傳。日本軍隊到海參威。接管一切實屬不確。

政府賣國之軍械借款 東京六日電。自傳聞中國將派兵赴歐之後。日本政府即宣布日本願供給中國軍需等件。并擬派官軍多人。協助中國改組軍隊。在中國一方面。則輸送各種原料於日本製造廠軍械局等處。此次之協商。乃由政府向日本借款而起。現中國已向日本泰平公司。定購軍需。為模範軍團之用。計約值銀一千五百萬元。而中國政府。則宣布將派兵二師。赴歐助戰。此次訂購之軍械。僅為開首之用而已。計共野戰砲一百二十尊。過山砲六十尊。來福鎗一萬枝。并有機關鎗甚多。

派兵至哈亦防害日本耶 東京全日電。中國政府。為保護哈爾濱華人與外人利權起見。經陸續出兵往哈。乘俄黨人紛亂之際。將哈爾濱利權。盡行收回。惟於日本所管之東清鐵道。及第一。松花江航行權。殊有防害。故日本政府。一部份有識者。極為注意。

南軍開始進攻福建 上海十同日電。福建督軍李厚基。通電各省。謂日前奉中央訓令。經即遵照軍隊停戰。靜候中央調停。詎知南軍乘此機會。來攻閩省。潮梅鎮守使莫肇宇。及江漳鎮守使臧致平。所統之軍隊。又勢力薄弱。不能抵拒。致被南軍愈迫愈近。今李烈鈞張開儒方聲濤等。統率軍隊。將聯合攻閩。現為勢。逼不得已調兵。竭力抗拒。保全閩省。雲云。

香山獨立彙聞 續 李省長之調停 省長昨接香山獨立消息。即經派委副官陸領等。馳往調處。以期息事寧人。惟因風潮劇烈。未克倉卒就範。昨據陸副官回省稟報一切。後以大局所關

竺西氏專醫內外科 各花柳症應驗丸散佈告

竺西氏治內外各症良醫也 良醫良相 再生之德 眼科良醫 大放光明

壽民如壽國 壽民澤國 (升紀良醫)

神乎技矣 濟世良醫

信通氏西

信通氏西 Chuck Sai 770 Clay St. San Francisco, Cal., U. S. A.